
 

 

 

Ata 14/23 de 24 de abril de 2023. Sessão Ordinária. Aos vinte e quatro dias do mês de 
abril de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão 
ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, 
Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo 
Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, 
ofícios e convites. O Vereador Rafael faz um convite para o sétimo torneio de futebol sete 
em Colônia Nova no dia trinta de abril e também faz um aviso que a próxima sessão será 
no dia oito de maio. O Vereador Willian também faz um convite para o oitavo encontro em 
homenagem ao dia da mulher no dia vinte e sete de abril. O Vereador Eduardo Rigo 
também deixa seu convite para a festa das colheitas na Linha Salete no dia sete de maio. 
Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem 
manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas 
para entrada na ordem do dia: Projeto de Lei n° 17-18/23 do Executivo e Projeto de Lei n° 
04/23 do Legislativo, todos em regime de urgência.  Aberto o espaço reservado para as 
proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder 
Executivo Municipal, através do setor competente, entre em contato com as empresas de 
telefonia Claro, Vivo e Tim, e também empresas de internet, para que as mesmas tomem 
providências quanto as oscilações e sinais precários, tanto no perímetro urbano, quanto 
no meio rural. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que 
as reclamações dos munícipes e visitantes são frequentes, de ambas as empresas, pois 
necessitam destes meios e ficam muitas vezes sem resolverem as pendências. Colocada 
em discussão, o Vereador Willian se manifesta dizendo que, é favorável a proposição, 
porém é difícil uma empresa querer investir em um Município pequeno onde não tem um 
retorno tão grande, mas na medida do possível o Poder Executivo sempre está buscando 
e solicitando melhorias nesse meio. O Vereador Valdecir também se manifesta, dizendo 
que também é favorável a proposição, porém por essas empresas serem privadas a 
prestação de serviços deixa a desejar, comenta também que o Município fez um grande 
investimento recentemente em internet de fibra ótica da Coprel, no qual atende tanto a 
cidade quanto o interior e o retorno dos novos usuários foi muito positivo. Colocada em 
votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 
Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, organize uma 
campanha de recolhimento de latinhas, garrafas pets, plásticos e outros resíduos, as 
margens das rodovias, sendo elas asfaltadas ou estradas vicinais de terra, em todo o 
território vila-langarense, envolvendo secretarias municipais, legislativo, escolas, 
entidades e comunidades, em prol de um meio ambiente mais limpo. Colocada em 
discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que sempre se encontra estes 
descartes o que acaba prejudicando a natureza e deixando um aspecto nenhum pouco 
aprazível. O Vereador Evandro se manifesta dizendo que, esses lixos são preocupantes, 
porém em sua opinião ao invés de estar sempre recolhendo, tem que conscientizar a 
população por meio de campanhas com o objetivo de remediar e solucionar esse 
problema. O Vereador Willian também se manifesta dizendo que é favorável a proposição 
do Vereador Edilson e a posição do Vereador Evandro sobre conscientizar as pessoas, 
acredita ser muito importante para reduzir esses acúmulos, comenta também que esteve 



 

 

 

se informando e tem campanhas anuais de recolhimento de lixo. O Vereador Rafael 
também se manifesta dizendo que é uma preocupação de todos, comenta também que na 
Comunidade de Colônia Nova, os moradores juntam latas e garrafas pet no qual é vendido 
e arrecadado dinheiro para a comunidade e reduz o lixo das beiras de estrada. Colocada 
em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. 
Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação n° 18/23 do Legislativo: O Vereador 
Edilson Schultz propõe, para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente, agilize a contratação de vigilantes/seguranças para exercerem serviços nas 
escolas, nos turnos de aula. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua indicação 
dizendo que outra barbárie aconteceu, desta vez em uma creche na cidade de Blumenau, 
no Vale do Itajaí, Santa Catarina, e com isso a preocupação e o medo são evidentes nos 
pais, que pedem providências para evitar que o pior aconteça por aqui. O Vereador 
Evandro também se manifesta dizendo que, essa indicação teve início com o Vereador 
Rafael, esclarece que essa segurança por lei não pode ser armada e que em conversa 
com a Secretária da Educação foi repassado a ideia de colocar grades para evitar invasões 
e ampliar o monitoramento por câmeras. O Vereador Eduardo Rigo também se manifesta 
dizendo que, é preocupante essa situação, comenta que fica feliz com a iniciativa dos 
colegas Vereadores e com o Poder Executivo que está tomando providências, completa 
que medidas preventivas são a melhor maneira de resolver. O Vereador Valdecir se 
manifesta dizendo que, no dia que ocorreu essa tragédia, estava em Porto Alegre 
juntamente com o Prefeito e o Secretário da Administração e estiveram no Ministério da 
Justiça, porque já havia uma certa preocupação por outro caso recente de ataque dentro 
de uma escola, foi pedido ajuda e suporte policial para que seja feito rondas ao redor das 
escolas, porém não adianta reforçar o policiamento e deixar de lado a educação dos filhos 
em casa. O Vereador Willian também se manifesta dizendo que, foi destinado verbas para 
ajudar na segurança das escolas, porém se for dividido esse valor entre todas as escolas 
do País se torna inexpressivo, comenta também que tem vários Projetos de Lei tramitando 
no Senado, porém é demorado e por esse motivo já estão discutindo o assunto, em 
conversa com a população em busca de opiniões seria uma boa ter um vigilante mas que 
não é só esse fator que combate totalmente o problema e sim um conjunto deles, como a 
educação dos filhos em casa, o envolvimento da comunidade e o monitoramento com 
câmeras, no qual amenizariam o problema em questão. O Vereador Eduardo Langaro 
também se manifesta dizendo que, o melhor seria uma pessoa apta a reagir nessas 
situações, acredita que é uma série de fatores que influenciam essas atitudes e deixa uma 
sugestão para que sejam feitos treinamentos com os profissionais das escolas sobre como 
reagir nessas circunstâncias de risco. O Vereador Eduardo Rigo utilizou o espaço cedido 
pelo líder da bancada e se manifesta dizendo que todo lugar pode ser alvo dessas 
tragédias e uma ideia seriam monitores, comenta também que se informou sobre leis que 
podem entrar em vigor para punir quem faz e divulga Fake News. O Vereador Rafael 
também se manifesta dizendo que, fez uma indicação nesse sentido em dois mil e vinte 
um em virtude de outro ataque que aconteceu no ano, comenta também que em outras 
cidades foram destinados policiais já aposentados ou afastados para ficar de ronda em 
escolas e ele acredita que não seja uma boa opção por que dá uma impressão muito séria 



 

 

 

para um local que deveria ser acolhedor, realça que em outras cidades estão investindo 
em psicólogos para conversar com as crianças, a questão do bullying e a falta de 
socialização, completa que isso seria bom porque nem sempre os pais tem muito tempo 
por conta do seu trabalho de dialogar o necessário com os filhos. Projeto de Lei n° 04/23 
do Legislativo: Altera e Consolida o Programa Vale-Alimentação. Colocado em discussão, 
sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
17/23 do Executivo: Altera e consolida a política municipal de proteção dos direitos da 
criança e do adolescente e dá outras providências. Colocado em discussão, sem 
manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 18/23 
do Executivo: Altera e consolida o Programa Vale-Alimentação. Colocado em discussão, 
sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  Aberto os espaços 
pessoais, o Vereador Eduardo Rigo utilizou seu espaço para considerações finais. Como 
não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei 
a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 
 


